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Kampen, 20 november 2023
Beste vrijwilliger[s],
We kijken terug op een geslaagde vrijwilligersbijeenkomst. Mooi dat er zoveel mensen waren. Het verslag is in deze nieuwsbrief opgenomen aangevuld met wat andere zaken. De winter staat nu echt voor de deur en de Kogge ligt onder zeil, maar we hopen jullie zeker de komende maanden bij één van georganiseerde activiteiten te ontmoeten.

|Vanuit het bestuur|

Bedankjes

Een aantal mensen willen we graag even met naam en toenaam bedanken: Jur Doorlag voor zijn inzet bij de uitbouw van de Taveerne en Johan van Heerde voor zijn schilderwerk en de mensen van de werkplaats voor het maken van 200 kistjes, de Taveerne vrijwilligers onder leiding van Jan en Bertina. En uiteraard Joke voor de reserveringen.

Beleidsplan en huishoudelijk reglement. 

· We zijn bezig met een beleidsplan, dit is een verplichting en vinden we ook belangrijk. 

Thema’s hierin zijn vrijwilligersbeleid, veiligheid en continuïteit. 

· Sies, Joost en Eefje buigen zich over een huishoudelijk reglement als aanvulling op de statuten. 
In onze voorjaarsvergadering op maandag 3 juni, gaan we deze stukken presenteren.

Afscheid, rooster van aftreding en vacatures 

· Bestuursleden Monique en HenkJan nemen afscheid maar blijven gelukkig actief als vrijwilliger.

· Rooster van aftreding is opgesteld, waarbij in juli ‘24 de secretaris als eerste aftreedt.

· De wens is om 5 bestuursleden te hebben: vacature voor één nieuw bestuurslid op korte termijn en over half jaar voor secretaris. Graag jullie voordrachten vóór 1 januari doorgeven aan het bestuur. Je mag ook jezelf beschikbaar stellen. 
|Winterprogramma|

· 27 januari willen we een dag houden rondom veiligheid op de Kogge en aansluitend een maaltijd voor alle vrijwilligers vanaf 16.00 uur. Noteer dit alvast in je agenda.

· Jan  van Werven gaat een try out doen met vrijwilligers. Hij heeft een idee voor een avond met lichtjes, hapjes etc. Als het goed uitpakt, wordt het een activiteit voor externen.

· Er zullen avonden komen voor navigeren en schiemannen.

· Er komt een programma om zelf netten te maken met Hans Hoekman.

Meer informatie volgt nog t.z.t.

|Weggooi bekertjes|

Papieren en plastic bekertjes mogen niet meer per 1 januari!! Ook niet op evenementen. Iedereen mag zijn eigen mok meebrengen en in het mokkenrek hangen bij de koffieautomaat. 

|Vaarprogramma|

· 29 maart - 1 april Sail Kampen

· 1 mei - 12 mei Blankenberge

· 13 mei  - 22 mei UK???

· 23 mei - 4 juni Oostende

· 6 juni - 22 juni Delfsail

· 23 juni - 8 juli Terneuzen ????? (dit lijkt wat veel) 

· 11 juli - 15 juli Medemblik

· 6 augustus - 26 augustus Bremerhaven

We gaan uit van maximaal 12 man per schip, Gerrit Jan vindt 10 comfortabeler vanwege de ruimte aan boord. Er zal ook worden gewisseld en mensen kunnen dus ook een deel van de reis meevaren. Vaartijden zijn ruim aangehouden zodat er rustig en overdag gevaren kan worden. 

In januari wordt bepaald in het schippersoverleg wie er mee gaan.

Geef je voorkeur op via: tochten@kamperkogge.nl.
|Visby|

Er is een werkgroep die bekijkt of Visby in 2025 werkelijk tot de mogelijkheden behoort.  Het is een hele onderneming om 6 weken op pad te zijn. RCE en Theo van Mierlo helpen ons om de geschiedenis in beeld te krijgen. Daarnaast zijn er ook gesprekken met de gemeente voor subsidie en als het werkelijk door gaat dan zal er ook sponsoring moeten komen. Ook zal er gekeken worden naar de andere Hanzesteden en het Maritiem onderwijs voor mogelijke ondersteuning. Op 3 juni tijdens de vrijwilligersvergadering moet er een besluit vallen of de tocht haalbaar is. De beschikbaarheid van voldoende zeewaardige bemanning is een belangrijke vereiste. Het bestuur heeft voor Visby €5000 gereserveerd. 

|IJsselkogge stavaza|
Coaster is van de baan en station uitbreiding ook, andere optie op de Koggewerf wordt nu verder bekeken. Veel moet nog worden onderzocht. Dit vraagt nog veel tijd en geld. We voelen ons niet heel erg serieus genomen door RCE en hebben onze teleurstelling daarover geuit in een reactie naar de gemeente. Het coasterplan staat wat ons betreft nu in de ijskast. De gemeente zal zich nu focussen op een gebouw op de kop van de werf, maar wij denken dat daaraan zoveel haken en ogen zitten, dat de kans dat de IJsselkogge nog naar Kampen komt aan het afnemen is. De gemeente kan eventueel het coasterplan t.z.t. weer uit de koelkast halen.

We vinden het belangrijk dat we ons als werf gezamenlijk profileren met de Botters. Dat willen we ook doen door de Pluut hier naartoe te halen en die samen te restaureren. 

Ben Diender heeft daarnaast een projectplan samengesteld voor de eventuele bouw van een nieuwe reconstructie van een kogge, op basis van ons archief. We willen eerst klein beginnen met de Pluut. Werfactiviteit krijgt een belangrijke rol in het beleidsplan, om ook naar de gemeente zichtbaar te maken dat we een echte koggewerf zijn. De laatste 10 jaar is daarin niet veel gebeurd en dat moet veranderen.

|Sail Kampen|
Hier zijn veel mensen voor nodig, 4 dagen van vrijdag tot en met de Heugte op maandag. Uitvraag komt wel via Joke en een linkje naar een 'Forms’formulier via de mail. De kogge blijft hier op de werf. Dit evenement wordt samen met de botters georganiseerd. 

|Rapport Kees Sars staat van de Kogge|
Staat van de Kogge

De Kogge kan nog zeker 15 jaar mee voor zeewaardig gebruik. Complimenten voor het onderhoud. 

Huidgangen zijn helemaal geïnspecteerd, op tekening aangegeven in diverse kleuren die de mate van aantasting weergeven. 

Staat van de kogge is redelijk.

Overleg gehad met Kogge in Kiel. Zelfde problematiek. Zit in de overlappingen. Is veel werk om te vervangen, maar kan wel. 

In doorsnee gekeken naar de planken en spantvlakken: niet heel slecht. Veel stukken waren gaaf. 

Dek is redelijk goed, sommige planken moeten vervangen worden, kitnaden zijn echt op, dat moet op korte termijn en ook die van het kasteel. 

Kasteel is constructief goed, koppen dwarsbalken vragen op den duur meer  aandacht. 

Na 15 jaar zou je de kogge kunnen ‘op’ varen in het binnenland. 

Vragen:

· Hoe is het met de werking? lijkt er totaal niet op, aansluiting huid op de spanten is goed. Bovendeks is de binnen beplanking wat van de spanten afgekomen. Is niet erg. Lucht kan juist gunstig zijn. Het is een heel hecht en sterk schip.

· Rondhout is dat nog goed? Ja beslist. De onderdelen met de scheuren erin, moeten goed onderhouden worden; blijf gieten en smeren. 

Toekomst Kogge  
Scenario 1: opvaren: huiduitgangen niet vervangen maar koper erover zetten en dat kan een verlenging van 10 jaar opleveren. Wel oplopende kosten door vervanging mast en ra, motoren, tuigage, zeilen etc. totaal 20 jaar en dan tentoonstellen.

Scenario 2: nu beperkt onderhoud en lapwerk, maar na 10 jaar een restauratiecyclus in. Kost wel behoorlijk wat, maar hij kan in principe ‘eeuwig’ mee.

Scenario 3: opvaren maar over 15 jaar een nieuwe Kogge bouwen met vrijwilligers, jongeren etc. 

Advies 

· Blijf onderhouden zoals je het nu ook doet.

· Er komt regenwater in de Kogge. Is niet heel goed, dat maakt ook dat gangen en overlappingen meer achteruit zijn gegaan. Maar open constructie ventileert ook en dat is heel belangrijk. Wellicht is het voordeel groter dan het nadeel.

· Advies is om toch een doek te hangen vanaf de bovenkant wat je bij slecht weer kunt laten zakken. 

Financiële consequenties 
De 3 scenario's van Kees’ rapport schrijven in de eerste jaren alle dezelfde onderhoudstaken voor. Als bestuur willen we die onderhoudstaken (laten) uitvoeren. De nog resterende levensduur van de huidige kogge van minimaal 15 jaar, maakt dat we wat meer tijd hebben om een keuze te maken tussen de 3 opties en we niet halsoverkop hoeven te kiezen tussen nieuwbouw of restauratie. De derde optie, het ‘op’ varen van de kogge (en daarmee het afbouwen van de stichting) wijst het bestuur onder de huidige omstandigheden af.

Als bestuur gaan we voor behoud van de Kogge en het in stand houden van de stichting op langere termijn. Daarom stelt het bestuur €5000 beschikbaar voor de tocht naar Visby, in de hoop dat we rond dat project – net als bij de Ommelandvaart – nieuwe en jonge vrijwilligers aantrekken die later weer kunnen helpen bij restauratie of nieuwbouw.

Ook in de kogge gaan we fors investeren: volgend jaar al een bedrag van vele tienduizenden euro's.

Gelukkig kan dat ook, omdat we de laatste drie jaar ons spaargeld hebben verdrievoudigd.

Na volgend jaar zullen we jaarlijks €30.000 - €40.000 moeten blijven investeren om de kogge in stand te houden. Tot nu toe waren onze onderhoudskosten voor de kogge jaarlijks maximaal 10.000 euro.

We kunnen een deel van die extra kosten opvangen, doordat onze inkomsten dankzij de Taveerne zijn gestegen. 

Het bestuur beseft ook dat we ons geld verdienen door de grote inzet van veel, steeds ouder wordende vrijwilligers, en dat we met de huidige vrijwilligersgroep ongeveer aan de grens zijn van wat we aan geld kunnen verdienen.

We zullen daarom op basis van het rapport van Kees Sars bij de gemeente, subsidieverstrekkers en sponsors gaan vragen om een structurele, jaarlijkse bijdrage. Dergelijke structurele steun heeft de stichting tot op heden niet nodig gehad.

Overige zaken 

Gerrit Lindeboom vraagt of jullie nog beeldmateriaal hebben. Graag via een usb stick aanleveren. Hij zorgt voor goede archivering.

Er komt een reünie op zondag 7 juni 2024 voor de Ommelandvaarders van 2004. Geef dit door aan Reijer. 
|Drankgebruik|
Laten we een beetje beter op elkaar letten. Soms blijft het net wat gezelliger met iets minder drank. We willen niet dat mensen zwaar aangeschoten de werf verlaten. En aan boord geldt overigens hetzelfde.

|Happy Hour tarief|
Het bestuur heeft besloten tot een meer eenduidige regeling voor de vrijwilligerstarieven van de Taveerne en de 'aanleggertjes'. Het bestuur heeft besloten de aanleggertjes (gratis drankje na het aanleggen) bij de vaartochtjes op de IJssel af te schaffen. Deze traditie is tijdens de Coronaperiode ontstaan, maar geeft een erg scheve verhouding naar de vrijwilligers die op de werf actief zijn en geen gratis drankje krijgen voor hun werkzaamheden (werkplaats, rondleiders, taveerne).

Tot de aanleggertjes bij de meerdaagse tochten wordt zoals vanouds door de schipper besloten en deze kunnen door de kok worden ingekocht. De Kamper Koggebitter wordt namelijk niet meer geproduceerd en kan dus niet vanuit de stichting op de reizen worden meegegeven.
Het vrijwilligerstarief voor de Taveerne gaat vanaf heden de gehele week naar het Happy Hour tarief. Dat geldt voor die momenten dat de Taveerne is geopend en er Taveernemedewerkers aanwezig zijn.  Het happy hour tarief geldt alleen voor vrijwilligers en niet voor hun gasten.
|Tot slot|
We wensen jullie allemaal fijne feestdagen en een goede jaarwisseling.
Hartelijke groet,

Bestuur Stichting Kamper Kogge
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